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15 a) A(— 3 | 1 | 4); D(0 | 2 | — 3)                 b)   
 ______

 
›
 AC   =  (   

5
 
 

 2   
— 8

  ) ;      BD =  (   
1
 
 

 0   
— 6

  ) 
16 a)   

 ______
 
›
 AB    = 2 ·   

 ______
 
›
 DC       Die zwei Seiten AB und DC sind parallel. 

  Das Viereck ABCD ist ein Trapez.

   
 ______

 
›
 AD    ≠   

 ______
 
›
 BC    Das Trapez ABCD ist kein Parallelogramm.

 b)  M(6 | 3 | 4,5)

17   
 ______

 
›
 OS   =  

 ______
 
›
 OA   + 0,5  

 ______
 
›
 AC   =    (   

1
 
 

 0   
2
   ) 

  Es gilt auch:    
 ______

 
›
 OS   =  

 
______

 
›
 OB   + 0,5  

 
______

 
›
 BD   =    (   

1
 
 

 0   
2
   )           Schnittpunkt S(1 | 0 | 2) 

18 a) M(3 | 6 | 2,5)

 b)  
 ______

 
›
 AB   =  

 
______

 
›
 DM   =   (   

1
 
 

 4   
2
   )     bzw.  

 ______
 
›
 AD   =  

 
______

 
›
 BM   =   (   

0
 
 

 2   
— 2,5

  )  
  Das Viereck ADMB ist ein Parallelogramm.

 c)    
 ______

 
›
 OS   =0,5( 

 ______
 
›
 OA   +   

 
______

 
›
 OC  ) =   (  

2,5
 
 

 4   
1,5

   )                         
  Es gilt auch:   

 ______
 
›
 OD   + 0,5  

 ______
 
›
 DM    =    (  

2,5
 
 

 4   
1,5

   ) 
   Die Strecken AC und DM haben den 

  gleichen Mittelpunkt S(2,5 | 4 | 1,5).

19 a) Zeichnung

 b)  
 _________

 
›
  M 1  M 2    =   (  

—1,5
 
 

 0   
2,5

   ) ;    
______

 
›
 AC   =    (  

— 3
 
 

 0   
5
   ) 

   Die Strecke  M 1  M 2  ist parallel zur 

  Strecke AC und halb so lang 

  wie diese.  

20  
 
______

 
›
 AB   =  (   

10
 
 

 7   
0,5

  )  ist kein Vielfaches von  
 
______

 
›
 AT   =  (  

50
 
 

 35   
1
   )  

 oder:  Es gibt kein r, sodass  
 ______

 
›
 OA   + r ·  

 ______
 
›
 AB   =  

 ______
 
›
 OT      (   

4
 
 

 2   
2,5

  )  + r ·  (   
10

 
 

 7   
0,5

  )  =  (   
54

 
 

 37   
3,5

  )    
 r = 5 erfüllt nur die ersten beiden Gleichungen.

 Die Bergspitze liegt nicht auf der (geradlinigen) Flugbahn.   
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